

无惧“烤”验 全力以赴

凝聚统战力量,同心抗击疫情

本报讯(记者 许银锦 通讯员 蔡志贤)无惧“烤”验,全力以赴。在一年中最热的三伏天,面对新一轮疫情,来自厦门统战系统的干部快速集结、下沉一线、尽心服务,参加市里统一安排的高速路口防疫、隔离酒店督查、重点社区防疫工作,充实疫情防控方方面面工作的一线力量。他们就像一道道火焰,汇聚成统战干部同心同向同行、并肩抗疫的暖流,凝聚起抗击疫情的统战力量。

奔赴高速 当好疫情防控“守门员”

守好一道卡,守护一座城。高速路口已成为疫情防控的重要一环。8月8日至21日,市统战系统10名干

部,在市里统一部署下,赴海沧(东孚)高速口查验点开展防疫志愿服务。

10名同志编入物资保障组,负责24小时保障高速查验点疫情防控物资的分配管理、补给发放工作,为查验点的医疗人员、交警、安保人员等80余人疫情防控“守门员”提供物资保障。

下沉社区

筑牢疫情防控“防火墙”

闻令而动,听令而行,迅速行动。8月15日起,厦门市委统战部迅速抽调一支20人的精锐队伍下沉一线,助力湖里区兴隆社区、康晖社区的防疫工作。

深夜接到通知,次日清晨便奔赴现场。等候区、测温

区、登记区、采样区,核酸检测信息录入、秩序维护,哪里有需要,哪里就有统战系统志愿者的“红马甲”。他们来自自部机关、各民主党派市委、市侨联、市台联、市金联、市职教社及集美校委会、陈嘉庚纪念馆、华侨博物院、侨资企业联络中心、集美图书馆、鹭江报社等统战系统事业单位。此外,自8月12日起,集美校委会、陈嘉庚纪念馆、集美图书馆陆续调派66人次志愿者支援属地集美街道浔江社区疫情防控工作,负责两个通道核酸检测信息录入和维序工作。

衣服湿透了、喉咙嘶哑了、皮肤晒黑了……他们在各自的位置上发光发热,周到有爱的服务温暖了人心,

赢得了居民点赞,共同筑牢疫情防控的防火墙。

驻点酒店

筑起疫情防控“铁屏障”

严防死守,慎终如始。隔离酒店是疫情防控的关键防线之一。8月17日起,市欧美同学会秘书长何杰、集美图书馆叶江永到北海湾惠龙万达嘉华酒店驻点,开展隔离酒店的防疫督导工作。

他们查看酒店视频监控系统,后勤保障、人员值班值守的工作台账等,督促酒店严格抓好各项防疫措施的有效落实,强化协调配合,努力做到万无一失,用实际行动换取隔离人员的安心,为疫情防控筑起一道铁的关键屏障。

福建组建尼日利亚闽侨 应急医疗志愿者服务队

本报讯 据福建省侨联消息,日前,福建省侨联、省医务志愿者协会邀请省内各大医院30余名医生志愿者,参加2022年“惠侨通”医生志愿者座谈会,听取海外侨胞的意见建议,进一步提升“惠侨通”平台的服务质量。

福建省侨联副主席张瑶,省医务志愿者协会副会长黄国林、秘书长柯宇志,以及来自美国、尼日利亚等国家的侨胞代表出席活动。

福建省医务志愿者协会与尼日利亚福建同乡总会签订合作协议,组建尼日利亚闽侨应急医疗志愿服务队,并为尼日利亚闽侨应急医疗志愿服务队授旗和服务队站点授牌。

张瑶表示,尼日利亚闽侨应急医疗志愿服务队是“惠侨通”的新使命,希望以此为试点,秉承“奉献、友爱、互助、进步”的宗旨,开展更多富有实效、形式多样的医务志愿服务活动,在为侨服务路上走得更实、更远。

侨胞代表、尼日利亚福建同乡总会会长郑旭升表示,尼日利亚的庞大市场吸引了众多闽籍侨胞前往投资兴业,但当地医疗卫生条件落后,成为侨胞健康最大威胁。在省侨联、省医务志愿者协会的支持下,在尼日利亚永星钢铁集团董事长林千淘、尼日利亚万泽禾集团董事长张霖霖的慷慨解囊下,尼日利亚闽侨应急医疗志愿服务队得以组建。

“惠侨通”平台由福建省侨联、省医务志愿者协会联合打造。自2021年试运行以来,致力于为广大侨胞提供个性化、便捷化、精准化的线上医疗健康服务,传播中医药文化。目前,该平台已为菲律宾、缅甸、意大利、阿根廷、南非、牙买加等34个国家的海外侨胞提供了医疗健康服务。

福州市侨联主席下基层 调研侨资企业

本报讯 据福州市侨联消息,日前,福州市侨联主席林高星一行赴宏德盛科技园实地调研,助推侨企稳健发展。

宏德盛集团董事长、福州市侨联兼职副主席、柬埔寨福建总商会名誉会长、哥伦比亚(福建)总商会名誉会长林向荣陪同调研。

座谈会上,林向荣详细介绍了园区的规划布局、发展历程及现阶段建设情况。他提出下一步将加强企业党建工作及企业文化建设,促进企业健康良性发展。

林高星肯定了宏德盛科技园在建设、招商、运营等方面取得的业绩,鼓励企业加大创新力度,吸引更多的创业青年尤其是海外人才来榕创新创业,为福州加快建设国际化城市作出侨界贡献。他表示,下一步市侨联将继续做好牵线搭桥、招商引资、为侨服务等工作,邀请一批海内外侨商、侨企到园区参观考察,争取一批项目落地园区,同时争取把园区打造成福州市新侨创新创业基地,为新侨创新创业、开展活动、加强交流提供平台。(黄姗姗)

龙岩首家县级“检侨工作联络室” 在上杭成立

本报讯 据上杭县侨联消息,日前,“上杭县检侨工作联络室”在县侨联“侨胞之家”正式成立。

这是龙岩市首家县级涉侨检察工作联络室,也是上杭县侨联2021年11月成立“上杭县归侨侨眷法律援助工作站”后,为更好地维护广大归侨侨眷和海外侨胞在国内的合法权益,而不断创新涉侨法律服务的新举措。

联络室成立后,将充分发挥县侨联在联系服务归侨侨眷和海外侨胞、发挥民间力量参与解纷、推进多层次多领域依法治理等方面独特优势,深化工作协同,细化实化惠侨制度安排和服务措施,进一步依法保护归侨侨眷和海外侨胞人身和财产权益,开展涉侨民事检察监督和行政检察监督、涉侨公益诉讼检察,落实涉侨司法救助机制。

华侨博物院举办“春天的故事——纪念邓小平南方谈话30周年专题展”

本报讯(通讯员 刘理利)为喜迎党的二十大胜利召开,华侨博物院特从邓小平故居陈列馆引进《春天的故事——纪念邓小平同志南方谈话30周年专题展》。

展览以“春风拂南国”“春雨润华夏”“春色满神州”3个部分,200余幅图片,重点反映党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,坚持中国特色社会主义道路,带领全党

全国各族人民积极应对前进道路上的困难和挑战,坚定不移深化改革开放,大力推进国家治理体系和治理能力现代化建设,凝聚起实现中华民族伟大复兴的强大力量,

开启了改革开放和社会主义现代化建设的新时代、新征程,让更多“春天的故事”变为生动现实。

本次展览将持续至9月25日,面向公众免费开放。

在厦台胞寻根东坂社发现明朝王爷赐匾

本报讯 在厦创业台胞、中国科学院大学博士、清华大学博士研究生李岳龙一行,8月21日到厦门海沧区东孚街道东坂社李氏家庙忠义堂寻根,惊喜发现,明天启二年(公元1622年)越王爷朱由木为李氏先人、一代南拳宗师、抗倭义士李良钦的赐匾“名世干城”。

李岳龙激动地表示,没想到今天的寻根寻到李氏先人的宝。

李良钦,福建同安人(现厦门东孚街道东

坂社)少小行侠,得南少林真传,成为当地一代南拳宗师。

史载俞大猷年轻时亦拜良钦为师,武艺长进。此时为抗倭,李良钦聚集厦漳泉一带抗倭义士,创建龙安寨,培养军事人才,为俞大猷戚继光部输送大批精良兵将,为抗倭做出重大贡献。

据当地80多岁李姓老人介绍,这块匾额多次修缮,多次失而复得。后高悬于家庙忠义堂正厅,为李氏宗亲镇庙之宝。

“干城”出自《诗经》,意为捍卫者,守卫者。据史载,明朝中叶,福建沿海倭寇猖獗,朝廷派俞大猷戚继光抗倭,得到当地民众的大力支持。李良钦便是其中一个。

明天启二年(公元1622年)越王爷朱由木赐匾李良钦“名世干城”,以表彰他对朝廷和对抗倭的贡献。2016年,厦门市人民政府立碑将龙安寨遗址列入市级文物保护单位。

(李玉清 王文津)

厦门娃金门娃 聚一起就是厦金 baby 答嘴鼓《厦金童乐》获省曲艺丹桂奖少儿大赛节目奖一等奖

本报讯 据厦门晚报报道“你是厦门娃,我是金门娃,咱俩聚一起就是厦金 baby!”逗趣的表演配上童真童语,答嘴鼓《厦金童乐》展现了厦门金门两地小朋友的情谊。

8月16日,由福建省文联、省教育厅主办,省曲艺家协会承办的“说唱‘福’文化喜迎二十大”第五届福建省曲艺丹桂奖少儿大赛评奖结果公示。由思明区文化馆创作的答嘴鼓《厦金童乐》获得节目奖一等奖、文学奖二等奖。

“两门”文化人士携手 为两个孩子量身定制

该作品的创作者、导演、演员均来自两岸。由市曲艺家协会副主席、国家级非遗

讲古项目厦门市代表性传承人李志勇和金门闽南文化研究会会长杨再平联合创作。表演者则是在厦门第二实验小学展城分校三年级就读的朱敏瑞和台籍学生洪靖恩。

李志勇说:“这个作品其实就是为这两个孩子量身定制的,她们都是厦门第二实验小学展城分校讲古社团的成员,一个来自厦门,一个来自台湾,洪靖恩的妈妈是金门人,这不正是‘两门’情谊的体现吗?”

创作期间,李志勇和杨再平在线上紧密联系。如何抖包袱?如何让语言更童真童趣?两人一次次讨论,反复

修改了十多稿,就为了表达两岸少年儿童对和平美好生活的向往与憧憬。

一字字纠正发音 激发孩子的表演欲望

因疫情影响,比赛作品以录制形式参赛。在第一次录制时,孩子们的表现让两位妈妈都很惊讶:“其实孩子在家很少说闽南话。7分多钟的表演,1600多字台词,没想到她们讲得那么好。”

成功离不开所有人的努力。6月27日正式开始排练,接下来的半个月里,两个孩子和两位指导老师几乎每天下午都要一起练习两个小时。

指导老师严育玲一个字一个字地校正孩子们的发音,李志勇则锤炼孩子们的表演。在这个过程中,不断激发孩子们自我展示的欲望。朱敏瑞自豪地说:“像叉腰、抬头等动作,都是我们自己想出来的呢!”

洪靖恩从小在厦门长大,她的闽南话是厦门腔。为了展现出金门腔,李志勇仔细跟她分析两地语音语调的不同,还鼓励她多和金门的外婆沟通。

洪靖恩的妈妈说:“这次比赛很有意义,也让孩子们更了解两岸同根同源,厦金血脉相连。”(戴懿)